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1.0 Organisatoriske forhold
1.1 Præsentation af det kliniske undervisningssted Esbernhus

Esbernhus er et selvejende socialpsykiatrisk botilbud med driftsoverenskomst med Kalundborg Kommune. Esbernhus er et tilbud efter §108 i serviceloven.

§ 108. Kommunalbestyrelsen skal tilbyde ophold i boformer, der er egnet til længerevarende ophold, til personer, som på grund af betydelig og varigt nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne har behov for omfattende hjælp til almindelige, daglige funktioner eller pleje, omsorg eller behandling, og som ikke kan få dækket disse behov på anden vis.
Huset indeholder 30 - 2 værelses lejligheder, der ejes af boligselskabet Domea. Beboerne bor til leje. Esbernhus ejer fællesarealerne. Esbernhus har den smukkeste beliggenhed, helt ud til vandet. 

1.2 Ledelse

Den øverste ledelse er en bestyrelse bestående af 5 personer. 

Den daglige ledelse varetages af forstander og dennes stedfortræder.
1.3 Præsentation af beboergruppen
I Esbernhus bor 30 beboere i hver deres 2 værelses lejlighed med eget bad og tekøkken. 
Beboerne har en sindslidelse, der gør, at de har behov for at bo et sted med døgnbemanding. 

Optagelseskriteriet i forhold til alder er 20-60 år. På nuværende tidspunkt er en tredjedel over 60 år, da en del beboere har boet i Esbernhus i mange år.

I Esbernhus kommer desuden 1 borger, der bor i lejlighed udenfor huset. Han er visiteret til et dagtilbud.
1.4 Særlige samarbejdspartnere

Cirka hver 2. måned har vores beboere mulighed for at tale med speciallæge i psykiatri. Psykiateren kommer, som konsulent i huset.

Vi samarbejder desuden med pårørende, de psykiatriske afdelinger, praktiserende læger, kommunale sagsbehandlere, Mini-højskolen, Medborgerhuset, kommunens specialsygeplejersker, fodterapeuter, fysioterapeuter m.fl. 
1.5 Personalesammensætning og faglighed
Esbernhus har 23 ansatte. Personalet er tværfagligt sammensat. 

Sygeplejerske, sekretær, social- og sundhedsassistenter, plejer, sygehjælpere, ufaglærte, pedel, ernæringsassistenter, køkkenpersonale, husassistenter og rengøringspersonale.
1.6 Husets værdigrundlag

Respekt betyder for os: tolerance, accept, anerkendelse, ligeværdighed, tålmodighed, værdighed og ærlighed.

 
Faglighed betyder for os: uddannelse, viden, samarbejde, medansvar, medinddragelse, udvikling, aktivitet, ansvarlighed, forebyggelse og stolthed.

 

Trivsel betyder for os: tryghed, medinddragelse, rettigheder, dialog, omsorg, fællesskab.

Med det mener vi:
Respekt: Vi er rummelige, skeler ikke til hudfarve, køn, religion, anderledes adfærd eller udseende. Vi accepterer hinanden, som de unikke personligheder, vi er. Vi anerkender, at beboere på Esbernhus har samme ansvar, rettigheder og pligter, som alle andre borgere.

Vi er tålmodige og ærlige - behandler hinanden med værdighed og på ligeværdig måde.

 
Faglighed: Beboere og personale samarbejder om at nå de mål, beboeren gerne vil nå. Der tages udgangspunkt i beboerens behov, ønsker, drømme og mål. Alle tager aktivt del i ansvaret for at disse opnås. Beboeren støttes i at tage ansvar for eget liv og udvikling. Der er forskellige aktiviteter, både fysiske og kreative. Vi har fokus på ressourcer, forebyggelse, sundhed, kost og motion. 

Personalet medinddrages i ting der vedrører arbejdsbetingelser og udvikling. 

 

Trivsel: Igennem medinddragelse, dialog, omsorg og tillid, tilstræber vi et miljø, hvor beboere og personale er trygge, trives, og er en del af fællesskabet. Vi tager fælles ansvar for det gode arbejdsmiljø.

 
1.7 Beskrivelse af hjælpen og holdningen bag

Hjælpen ydes efter princippet hjælp til selvhjælp. Det vil blandt andet sige, at personalets indsats handler om at vedligeholde, og om muligt udvikle færdigheder, så beboeren opnår så høj grad af selvstændighed som muligt, og på den måde bliver mindre afhængig af hjælp, og får så meget livskvalitet i sit liv, som muligt. Hjælpen kan også være en værdig død.

Hjælpen ydes efter §83 og §85 i serviceloven. 
Personlig hjælp, omsorg og pleje 

§ 83. Kommunalbestyrelsen skal tilbyde

1) personlig hjælp og pleje og

2) hjælp eller støtte til nødvendige praktiske opgaver i hjemmet.

Stk. 2. Tilbuddene efter stk. 1 gives til personer, som på grund af midlertidigt eller varigt nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne eller særlige sociale problemer ikke selv kan udføre disse opgaver.

§ 85. Kommunalbestyrelsen skal tilbyde hjælp, omsorg eller støtte samt optræning og hjælp til udvikling af færdigheder til personer, der har behov herfor på grund af betydelig nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne eller særlige sociale problemer.

.
2.0 Organisering af praktikforløbet 
2.1 Læringsmiljø
Vi tilstræber et godt og udviklende læringsmiljø, hvor eleven kan føle sig tryg, og hvor der er tid og rum til at reflektere og stille spørgsmål. Eleven har en daglig vejleder, som selv er Social- og sundhedsassistent, men andre ansatte deltager også i oplæringen.
Indenfor de første 2 uger afholdes forventningssamtale, og målene for 2. praktikperiode gennemgås. I oplæringen tager vi ikke bare udgangspunkt i, hvad eleven skal lære i praktikforløbet hos os, men vi fokuserer også på, at eleven får mulighed for at indhente viden og færdigheder i forhold til tidligere praktikperiode. 
2.2 Pædagogiske redskaber
Af pædagogiske redskaber benyttes før- og eftervejledning, mesterlærerprincippet og refleksion. 

Anvendelse af log-bog er et redskab, som nogle elever vælger at bruge.

2.3 Fordybelsesdage

Du er selv med til at planlægge fordybelsesdage og indholdet af disse. Sammen med din vejleder aftales målet med fordybelsen, og evt. fremlægning og/eller undervisning.
2.4 Forventninger til eleven
Vi forventer, at eleven viser ansvar for egen uddannelse, og arbejder bevidst og målrettet hen mod målene for praktikperioden. 

Vi forventer, at eleven i løbet af praktikperioden i stigende grad, kan koble teori og praksis sammen, og kan anvende sin viden i praksis. 
Vi forventer, at eleven arbejder bevidst med de psykiske sygdomme, kommunikation, etiske aspekter, roller og holdninger i relation til beboerne.

Vi forventer, at eleven bidrager til det gode samarbejde, hvor vi lægger særlig vægt åben, saglig og god kommunikation, og vi forventer, at eleven bidrager til det gode samarbejde og arbejdsmiljøet i huset.
2.5 Evalueringer
Der vil efter behov blive planlagt flere samtaler i praktikperioden. Der vil desuden være en midtvejs- og en slutevaluering. 
2.6 Elevens evaluering af det kliniske undervisningssted
Da vi til stadighed ønsker at gøre forholdene for vores elever bedre, ønsker vi en uddybende evaluering fra vores elever. Vi ønsker således at anvende elevens oplevelser og tilbagemeldinger konstruktivt.
3.0 Øvrige nyttige informationer
3.1 Forstanders navn

Nina Lockwood

3.2 Esbernhus adresse og telefonnummer
Adresse: Kystvejen 96

4400 Kalundborg

Tlf.:59550100
3.3 I tilfælde af sygdom
Sygemelding skal ske pr. telefon på ovenstående telefonnummer.

Raskmelding senest klokken 12 dagen før, også pr. telefon.

Revideres næste gang april 2015    Nina Lockwood
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